
景気変動と経済成長 
[1] 経済活動は，良くなる時もあれば悪くなる時もある。このような経済活動全体の動きのことを何というか。
[2] 景気は波のように循環して動く。一定の周期をもって，景気が良くなったり悪くなったりすることを何とい
[3] 景気変動は四つの局面をもっている。それぞれ何というか。
[4] 景気の良い局面を何というか。経済活動が活発で，投資や雇用が増大し，賃金や利潤がふえる局面。
しかし，物価も上昇する。
[5] 景気が山をこし，経済活動がゆるやかに縮小している局面を何というか。生産能力の拡大に対して，需
要の拡大がともなわなくなり，倒産や失業がおこってくる局面。
[6] 倒産や失業がふえ，経済活動が低迷している局面を何というか。需要不足でものが売れないから，生
産は減少し利潤も小さくなる。資金需要が減り，金利も下がる。
[7] 企業倒産によって過剰な生産設備が整理される。そして新しい技術導入のための投資がはじまる。こ
の投資需要の増大が，経済活動を再び活発にしていく局面を何というか。
[8] 景気後退が急激におこり，経済が大混乱におちいる局面を何というか。価格は暴落し，倒産や失業の
増大がはげしくなる。
[9] 資本主義経済では，景気変動はさけることができない。なぜさけることができないのか，そのおもなる原
因を一つあげなさい。
[10] こんにちでは，恐慌はみられなくなってきている。それはなぜか，理由を答えなさい。
[11] 1929年の大恐慌を契機にして，恐慌や不況を克服するためには，国家が積極的に経済に介入すべ
きである，と主張した経済学者はだれか。
[12] ケインズの主張した具体的な経済政策のことを何というか。政府が，実際に貨幣の支出をともなう需要
を増大させる政策のこと。
[13] 周期約10年の景気変動を，発見者の名にちなんで何の波というか。主循環あるいは中期波動などと
もよばれる。設備投資がおもな原因と考えられる。
[14] 周期約４年の景気変動を，発見者の名にちなんで何の波というか。短期波動などともよばれる。在庫
投資がおもな原因と考えられる。
[15] 周期約50年の景気変動を，発見者の名にちなんで何の波というか。長期波動などともよばれる。画期
的な技術革新や資源の大規模開発などが原因と考えられる。
[16] 資本主義経済ではさけることのできない景気変動の波を，財政・金融・為替政策などによって安定化
させようとすることを何というか。
[17] 経済活動の規模が，量的に拡大することを何というか。
[18] 経済成長は，ＧＤＰ（あるいは国民所得）の増加で示される。この増加率のことを何というか。
[19] 国民所得の名目値を，物価指数で割って（物価上昇分をさし引いて）計算した成長率を何というか。
[20] 経済の規模が前年を下まわった場合，これを何成長というか。
[21] 経済は，一定の率で順調に成長するわけではない。何をくりかえしながら成長するのか。
[22] 経済成長のためには，拡大再生産が必要である。拡大再生産のためには何が必要であるか。
[23] 新しい科学技術の導入や新しい経営方式の導入のことを何というか。アメリカの経済学者であるシュ
ムペーターは，これが経済成長の原動力であると主張した。
[24] 個々の商品やサービスの価格を総合したものを何というか。個々の値うごきではなく，全体の値うごき
を知るのに使われるもの。
[25] 商品やサービスの価格全体の値うごきを，指数でしめしたものを何というか。基準時を 100として，比
較時の値うごきをしめすもの。
[26] 日常生活のための商品やサービスの値うごきを示す物価を何というか。小売段階での値うごき。
[27] 国内物価に大きな影響をあたえる経済要因を一つ答えなさい。輸入される商品・サービスの価格に作
用して，大きな影響をあたえるもの。
[28] 物価の持続的な上昇のことを何というか。かつては，これは景気の上昇期にみられるものであったが，
今日では不況期にもみられる。
[29] 商品やサービスの価格が上昇するインフレを，貨幣に注目して表現すると，何といえるか。
[30] インフレーションは，資産（財産）をもたない人びとには不利であり，生活が圧迫されることになる。生活
が苦しくなるのはどういう人々か，具体的に二つ答えなさい。
[31] インフレーションがおこる一つの理由は，通貨量が増大するためである。通貨が増発されやすいこん
にちの通貨制度を何というか。
[32] 需要の増大が物価を引き上げている，とするインフレのことを何というか。都市部における土地に対す
る需要の増大が，物価を引き上げるのは一つの具体例。
[33] 生産費の増大，なかでも賃金や原材料の値上がりが，物価を押し上げているとするインフレを何という
[34] 日本では第一次産品の多くを輸入に依存している。そのため，輸入原材料の価格上昇が国内物価を
押し上げることにつながりやすい。こうしたインフレを何というか。
[35] 景気停滞のもとでのインフレを何というか。景気はよくないので失業率も高い。オイル＝ショック以降，
先進国で多くみられる。
[36] 賃金所得の上昇を，生産性の上昇率の範囲内におさえようとする政策を何というか。物価上昇のおも
なる原因が，賃金引き上げにあるとする見解にもとづく政策。
[37] 物価水準の下落を何というか。貨幣価値が上がるから，人々は買い控えをするようになり，そのため取
り引きは不活発になり，生産や雇用も低下して経済活動が沈滞する。
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